

# 莲都区水东小学小记者来稿选登



406班 陈嘉怡

## 江南小敦煌

外婆刷抖音刷到了缙云仙都的板碧岩,又名江南小敦煌。高逼格的名字,加上石窟景致,击中了我们一家爱看风景的心。到了周末,我们就来了一场说走就走的旅行。外公语重心长地说:到一个地方游玩,一定要对那里的人文历史进行了解,只有这样,我们才能玩得中学,学中玩,一举多得。

听从外公的教导,我认真做了功课,得知缙云盛产凝灰岩,蕴藏量全国第一。凝灰岩俗称条石,用条石盖屋,冬暖夏凉,用条石建桥,虽经千百年风雨,不会垮塌。而采凿所形成的景观,在当地被称为岩宕。众多的岩宕层层相叠,又幽径相通,岩壁上横竖凿纹整齐划一。

地深处,积了春夏秋冬的雨水,形成幽幽碧潭,壁立万仞,山风吹了千年,它傲然屹立。站在它面前的我,被深深折服了。让人不禁赞叹:海纳百川,有容乃大。壁立千仞,无欲则刚。江南小敦煌是我们祖先在劳动中创造的智慧结晶,石窟气势磅礴,浑然天成,真不愧为江南小敦煌。

405班 赖王星  
指导老师 吕小妃

## 仙人掌

在炎热的沙漠里,有一种植物,它身披绿铠甲,铠甲上还长满了刺。你们一定猜到了吧,它就是仙人掌。

看!它立在那里,好像一名士兵,加上绿绿的铠甲,显得十分威武。它虽然看上去比较普通,但自我保护能力很强,只要你轻轻一碰,它就能让你哇哇大叫。

妈妈曾经告诉我,仙人掌是一个吸尘器,它可以帮助我们进化空气,让我们天天呼吸到干净的空气。同时,它可以当药材,还可以防紫外线,你可以在书桌上、电脑旁放上一盆仙人掌,据说能预防近视呢!我万万没有想到,仙人掌还有这么多的用处。

仙人掌的生命力非常顽强,它不像娇嫩的花朵一样需要精心呵护,你可以一个月不给它浇水,但它仍亭亭玉立。

仙人掌,我赞美你顽强的生命力,赞美你为人类、大自然作出的贡献。

304班 徐梓茹  
指导老师 留伟丽

## 打篮球

星期二的中午,吃过午饭后,我们几个好朋友拿上篮球来到篮球场打球。

一个、两个、三个人到齐了,开始分组。黑白配,我和几个好朋友一队,我们先发,我站在篮球架下传球。我一拿到球就赶紧转身投篮,耶!我们一开始就领先一分。对方也不甘示弱,开始反击了,我抢,我抢,我再抢,可还是没有抢到。对方开始投了,三分上栏,我一下子没反应过来,对方的大前锋投篮了。我方的巨人来了个后仰投,可惜还是没投中,对方一次次追分,最后,我们的比分是3:1。

虽然我们输了,但是我们也吸取了经验,我想下次我们一定会赢的。

405班 蓝意程

## 我家的年味

爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。有人说年味在那噼啪噼啪的爆竹声中,有人说年味在那火红火红的灯笼里,有人说年味在举家团聚的欢声笑语中,我说,年味在爷爷奶奶家的厨房里!

今天的厨房可真是热闹,炉灶里的柴火烧得火红火红的,大锅里冒着热气腾腾的香味,大圆桌上摆着各式各样的美味佳肴,有红烧鲤鱼,油炸豆腐丸子、蒸红糖糕。我们全家都在各显身手,蒸炸烹煮,我也准备给我家的年夜饭加道菜——山粉饺。

首先把毛芋泥和番薯粉揉成团做皮,再把冬笋、腊肉、香菇做成馅料,然后把馅放在皮中间,捏出三个角,一个小巧玲珑的山粉饺就做好了,最后把做好的山粉饺放进蒸笼里蒸二十分钟就好啦!

打开热气腾腾的蒸笼,里面的山粉饺不知什么时候穿上了透明的水晶衣服,里面的馅看得一清二楚,看得我口水直流直下三千尺!迫不及待地咬了一口,QQ弹弹的皮里夹着香菇和腊肉的香味,夹着咬冬笋

嗖嗖的声音,美味极了!这时奶奶说:三粉饺有三元及第的寓意,包含着吉祥如意

屋外,噼啪噼啪的鞭炮声此起彼伏,屋内,哈哈哈哈哈的笑声接连不断,我们全家其乐融融地围坐在大圆桌旁吃年夜饭,满桌子的年味溢出来了,流淌在我们的笑脸上,流淌在我们的心里,也流淌在我们的祝福里

404班 何佳灵  
指导老师 王丽佳

## 学校窗外的风景

下课时,我趴在窗栏上看风景。

外面的大树随风摇摆,小鸟站在树尖上,跟着大树一起跳舞,一起唱歌。那歌声真好听,赛过同学们的读书声,让我陶醉其中。

天上的白云、暖暖的春风、唱歌的鸟儿,构成了一幅迷人的校园风景。

中午,太阳热辣辣地照着大地,操场上人山人海。老师们有说有笑,同学们嬉戏打闹,小草低头思考,花儿仰脸笑,太阳当空照,多么美丽、多么迷人的校园风景啊!

课堂上,老师打着节拍,同学们认真地唱着歌,操场上,正在上体育课的同学,正在举行激烈的跑步比赛呢

老师的笑脸,同学们的认真,构成了一幅迷人的学校风景画。

405班 顾梓荠  
指导老师 吕小妃



304班 吕昊楠  
指导老师 留伟丽

## 放风筝

儿童散学归来早,忙趁东风放纸鸢。阳春三月,我和妈妈、弟弟一起到山上放风筝。

呼呼呼起风了,我和弟弟一人拉着线,一人举着风筝,迎风而跑。风筝迎风飞起,我迅速地拉扯着手中的线,一松一紧,风筝很快就稳稳地在空中盘旋了。我们抬头看着天上的风筝,它像一名宇航员在空中漫步,像一位侠士在御剑飞行,像孙悟空拿着金箍棒,威风凛凛地站在云端。

风停了,风筝缓缓地落下。我有些失落,有些着急。忽然一阵强风吹来,线断了,风筝飞向远处的山林。我也任由它飞向远方,我笑着同它告别。

以后,我可以当诗人,赞美春天;也可以当画家,为春天添彩。现在,我只想把梦想绑在风筝上,让它飞向远方,飞向那温暖的希望。

304班 留浩源  
指导老师 留伟丽

## 那一刻,我成功了

明天就是期末考试,我独自坐在书桌前,静静思考之前学过的知识。期末前几次测试都不理想,尤其数学从第一名直线掉到第八名,科学更是止步不前,想到这些就觉得心烦,突然想到科学课上学过的放松方式,我点开了一首轻松的歌曲。

在歌声中,我的心情逐渐放松,翻开书本开始复习。一个个难记的知识点仿佛变成了一个音符,在我的脑海中流过,复习过一遍后,我早早开始上床睡觉。

第二天吃过早饭我来到教室,发现教室里已是书声琅琅,我也拿出语文书开始朗读。语文考试很快就开始了,基础题不难,阅读题却并不简单,我边写边想:大不了就是寒假再继续努力,这次考差就差了吧!有了这个念头,我就开始放松下来,不紧不慢地答起题。接下来的各科考试我也是这样有条不紊地答卷。

考试结束后,伴随着同学们的欢呼,寒假就这么来临了。两天后的一个下午,正在埋头苦干作业的我,看到一个满面春风的男人向我走来!哦,是我爸!他大声宣读着我的成绩:全班第一!喜悦过后是深刻的回忆:我为什么能拿第一名呢?是运气好吗?毕竟我只比第二名高两分。是为了放松而听的音乐吗?并不!哦,我明白了,这是上一次考试失利后定下的目标,为了实现我付出了努力!

思考中,我发现自己长大了!

501班 张雯熙

## 寻春

冬爷爷高高兴兴地退休了,春姑娘迈着轻盈的脚步,悄悄地来到了我们的身边。周末,爸爸带着我来到郊外感受春天。

冬天的寂寥已经消散,大地已经换了一副容颜。从寒冷的冬天苏醒过来的小动物们,都迫不及待地出来活动了。你瞧那从南方飞回来的燕子们在天空叽叽喳喳地叫个不停,仿佛在说:春天来了,春天来了!

青蛙从洞里跳出来:太棒了,我终于又可以跳水了。鸭子们在河里悠闲地游着,不时朗诵着:嘎嘎嘎,春天到,嘎嘎嘎,春天多美妙!果然是春江水暖鸭先知啊!

冰雪融化的河流,唱着叮叮咚咚的歌儿向前流淌。河水流过草地,草更绿了;河水流过森林,树木更茂盛了;河水流过花朵,花朵更艳了

面对此情此景,我真想大声吟诵:胜日寻芳泗水滨,无边光景一时新。等闲识得东风面,万紫千红总是春。

401班 陈俊华

## 我的植物朋友

我最喜欢的是牵牛花,也叫喇叭花。

牵牛花的外形非常特别,看上去很像一个个小喇叭,小喇叭吹起了它们的号角,告诉人们许多有趣的事情。牵牛花的颜色有很多种,有紫的、白的、蓝的,看得我眼花缭乱。牵牛花的花瓣摸上去软软的,非常光滑,你多闻几次,会闻到一股淡淡的清香,好闻极了!

牵牛花不仅好看,而且作用也很多。它可以给人欣赏,让人心情愉悦。有一次我跑到楼下公园去散心,一到公园我就发现这个长相奇特的花,不禁哈哈大笑,一会就把不开心的事忘到九霄云外了!

牵牛花还可以做成香包,放到车上或者其它地方都能闻到淡淡的清香,那就是牵牛花的香味。

这就是我超极喜欢的牵牛花,你们和我一样喜欢它吗?

304班 陈馨悦  
指导老师 留伟丽



401班 何心澄